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制造业等行业增值税税率将由16%降至13%；中小学、幼儿园应当建立集中用餐陪餐制度；电
动自行车4月15日起实施“新国标”……4月份，一批新的法律法规将影响我们的生活。

一批新规4月来袭

4 月 1 日起，我国制造业等行业增值税税率将由 16%降
至 13%，交通运输和建筑等行业增值税税率将由 10%降至
9%。围绕这项重大部署，今年3月20日召开的国务院常务会
议推出三项配套措施：一是进一步扩大进项税抵扣范围；二
是对政策实施后纳税人新增的留抵税额，按有关规定予以
退还；三是相应调整部分货物服务出口退税率、购进农产品
适用的扣除率等。

具体而言，在进项税抵扣范围方面，会议决定将旅客运
输服务纳入抵扣，并把纳税人取得不动产支付的进项税由
分两年抵扣改为一次性全额抵扣，增加纳税人当期可抵扣
进项税。对主营业务为邮政、电信、现代服务和生活服务业
的纳税人，按进项税额加计10%抵减应纳税额，政策实施期
限暂定截至2021年底。

制造业等行业增值税税率
将由16%降至13%

由教育部、国家市场监管总局和国家卫生健康委员
会共同制定的《学校食品安全与营养健康管理规定》将于
4月1日起施行。这一规定将适用于实施学历教育的各级
各类学校、幼儿园。

根据这一规定，中小学、幼儿园应当建立集中用餐陪
餐制度，每餐均应当有学校相关负责人与学生共同用餐，
做好陪餐记录，及时发现和解决集中用餐过程中存在的问
题。有条件的中小学、幼儿园应当建立家长陪餐制度，健全
相应工作机制，对陪餐家长在学校食品安全与营养健康等
方面提出的意见建议及时进行研究反馈。规定还提出，中
小学、幼儿园一般不得在校内设置小卖部、超市等食品经
营场所，确有需要设置的，应当依法取得许可，并避免售卖
高盐、高糖及高脂食品。

中小学、幼儿园相关负责人
将与学生共同用餐

今年3月7日，国务院国资委网站公布了修订后的
《中央企业负责人经营业绩考核办法》（以下简称《考核办
法》），该办法自2019年4月1日起施行。

新的《考核办法》重点完善了四个方面内容：一是对
表高质量发展的内涵，多角度构建年度与任期相结合的
高质量发展考核指标体系。二是进一步健全对标考核机
制，强化国际对标行业对标应用。三是坚持深化分类考
核和差异化考核，对不同功能和类别的企业，突出不同考
核重点和考核指标要求。四是进一步加大正向激励力
度，强化“业绩升、薪酬升，业绩降、薪酬降”，完善考核奖
励和任期精神激励等措施，鼓励探索创新，激发和保护企
业家精神。

新版《中央企业负责人经营
业绩考核办法》4月起实施

《生产安全事故应急条例》将于2019年4月1日起施行。
《条例》总结凝练长期以来生产安全事故应急实践成果，分五
章、35条，对生产安全事故应急体制、应急准备、现场应急救
援及相应法律责任等内容提出了规范和要求。

《条例》中对应急救援队伍的建设模式、建设方式及建设
要求都提出了制度性措施，特别是在危化企业队伍建设方面，
措施的刚性更强。队伍建成以后，要配备必要的设备和器材，
队伍人员要进行培训，并具备相应应急救援能力，确保在事故
救援过程中能够发挥应有作用。同时，《条例》第三章“应急救
援”中明确提出，生产安全事故发生地人民政府应当为应急救
援人员提供必需的后勤保障，并组织通信、交通运输、医疗卫
生、气象、水文、地质、电力、供水等单位协助应急救援。

《生产安全事故应急条例》
4月起施行

电动自行车新强制性国家标准《电
动自行车安全技术规范》于2018年5月
15 日发布，将于 2019 年 4 月 15 日起实

施。国家市场监管总局、工业和信息化部、公安部近日联
合发布关于加强电动自行车国家标准实施监督的意见，进
一步规范电动自行车生产、销售和使用管理。

在严格电动自行车生产管理方面，《意见》提出，新标
准实施前督促企业按照新标准改造升级生产线，标准实施
过渡期内严禁生产既不符合新标准又不符合旧标准的电动

自行车，并通过多渠道消化不符合新标准的库存车辆。新
标准实施后，市场监管部门要加强电动自行车强制性产品
认证 （CCC 认证） 管理，加强对认证机构和生产企业检
查，确保产品一致性。在严格电动自行车登记使用管理方
面，《意见》要求，新标准实施后，各地公安机关要严格按
照地方规定对电动自行车进行登记上牌。鼓励采取智能化
技术管理电动自行车。鼓励骑行电动自行车时佩戴头盔。
要适时组织电动自行车交通秩序专项检查等。

（据新华网）

电动自行车“新国标”4月15日起实施

多行业迎减税“红包”中小学要建立陪餐制

新华社北京 3 月 26 日电 （记
者 熊丰） 记者 26 日从国家移民管
理局获悉，4月1日起，中华人民共和国
普通护照、往来港澳通行证、往来台湾
通 行 证 等 出 入 境 证 件 实 行“ 全 国 通
办”，并继续执行“只跑一次”标准，即
内地居民可在全国任一出入境管理窗
口申请办理上述出入境证件，申办手续
与户籍地一致。

出入境证件实行“全国通办”后，可
实现三个“都能办”：全国各地都能办，
即内地居民可在全国任一出入境管理
窗口申办出入境证件；内地居民都能
办，即不受户籍地、居住地等条件限
制，内地居民均可在异地申办出入境证
件；出国出境证件都能办，即中华人民
共和国普通护照、往来港澳通行证、往
来台湾通行证等都可在异地申办。据
悉，这次推出的新举措包括异地申办赴
港澳台团队旅游签注可在自助签注机
上办理，立等可取。

随着我国经济社会快速发展，全国
人口流动日趋频繁，异地就业工作、异
地就学创业、异地居住养老日益增多，
人民群众异地办理出入境证件的需求
呈不断增长的趋势。据估算，2019 年
将有 2100 万以上人次异地申办出入境
证件，今后还将逐年大幅增长。“全国
通办”的实施，改革调整了以往在户籍
地申办出入境证件的规定做法，今后内
地居民不再需要为办证专程往返户籍
地，既节省时间成本，又节约吃、住、行
费用，有效减轻群众办事办证负担。据
估算，仅交通费一项第一年度即可为群
众节省 200 亿元以上。同时，有关企业
外地员工出国出境不再需要回户籍地
办理出入境证件，有效节约经营管理成
本，提升企业竞争力，为企业的发展创
造更加优质的营商环境。

4月1日起,

内地居民申领出入境证件

“全国通办”
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